



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/37/537
12 October 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать седьмая сессия
Пункты 3, 20 и 35 повестки дня

ПОЛНОМОЧИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НА ТРИДЦАТЬ СЕДЬМОЙ СЕССИИ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВЕ
В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при
Организации Объединенных Наций от 11 октября
на имя Генерального секретаря

По просьбе Народной Республики Кампучии, имею честь настоящим препроводить интервью Его Превосходительства г-на Бу Тонга, заместителя Председателя Совета министров и министра обороны Народной Республики Кампучии, по вопросу о политике Кампучии в отношении Таиланда, данное им Кампучийскому информационному агентству (СПК) 30 сентября 1982 года.

Буду благодарен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 3, 20 и 35 повестки дня.

ХОАНГ БИК СОН
Постоянный представитель Социалистической
Республики Вьетнам при Организации Объединенных
Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

ИНТЕРВЬЮ, ДАННОЕ КОРРЕСПОНДЕНТУ СПК ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВОМ
Г-НОМ БУ ТОНГОМ, ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ
И МИНИСТРОМ ОБОРОНЫ, ПО ВОПРОСУ О ПОЛИТИКЕ КАМПУЧИИ В
ОТНОШЕНИИ ТАИЛАНДА

ВОПРОС 1:

Последнее время власти Таиланда распространяют клевету о том, что Вьетнам наращивает концентрацию своих войск и снаряжения вдоль границы с Таиландом для наступления на остатки частей Пол Пота. Что вы думаете об этой пропаганде?

ОТВЕТ:

Прежде чем ответить на этот вопрос, позвольте мне напомнить об отношении властей Таиланда к народам Кампучии, Вьетнама и Лаоса.

1. В ходе агрессивной войны США в Индокитае власти Таиланда позволили американцам использовать свою территорию для создания воздушных баз, с которых ежедневно совершались бомбардировки трех индокитайских стран. Что еще хуже, таиландские солдаты принимали участие в американской агрессии в Индокитае. Эта агрессия особенно тяжело сказалась на кампучийских детях. Как страдал кампучийский народ при виде своих полей, полностью уничтоженных американскими бомбами?

2. После освобождения нашей страны 17 апреля 1975 года и после поражения американских империалистов и их прислужников предатели клики Пол Пота — Иенга Сари и Тхиеу Сампана, агенты пекинских экспансионистов проводили политику геноцида, в ходе которой было убито более трех миллионов кампучийцев, что привело страну на грань катастрофы. Кроме того, они совершили агрессию против Вьетнама и сам Таиланд стал жертвой этой агрессии.

3. Победа нашего народа 7 января 1979 года положила конец этому геноциду и агрессии преступной клики против Вьетнама и Таиланда.

Таиланду следовало бы приветствовать нашу победу против клики Пол Пота, которая вторглась и в Таиланд. Напротив, он предоставил им убежище вдоль кхмеро-таиландской границы, а также на своей территории, снабжал их оружием и боеприпасами, с тем чтобы они могли совершать акты саботажа против мирной жизни кампучийского народа. Таиланд сам нарушал суверенитет кампучийской территории на суше, море и в воздухе, позволяя остаткам полпотовской армии и других групп кхмерских реакционеров нарушать спокойствие вдоль кхмеро-таиландской границы. В политической области Таиланд и его пособники помогли создать так называемое "трехпартийное коалиционное правительство Демократической Кампучии" в надежде оживить проводящий политику геноцида режим

/...

Пол Пота - Иенга Сари и Тхиеу Сампана, маскируясь за вывеской, образованной деятелями феодального и буржуазного толка, такими, как Сианук и Сон Санн, соответственно. На нынешней сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Таиланд затрачивает большое количество денег, чтобы обеспечить более широкую поддержку предателям кхмерского народа.

Таиланд оказывает этим предателям материальную и политическую поддержку. Он примкнул к линии китайских экспансионистов совместно с американскими империалистами и международными реакционными кругами всех цветов для осуществления китайской стратегии экспансии. Он не прислушивается к интересам своего собственного народа. Он упорно поддерживает китайско-американскую политику экспансии, поддерживает остатки Пол Пота и других кхмерских реакционеров с целью создания обстановки нестабильности на границе, громко шумя о наращивании войск вдоль своих границ, с тем чтобы просить о военной помощи у своих хозяев в Пекине и Вашингтоне. Кроме того, Таиланд угрожал высылкой кампучийских беженцев с той же целью - потребовать увеличения помощи. Клевета, распространяемая Таиландом по указке пекинских экспансионистов и американских империалистов, направлена на увеличение напряженности в этом регионе, получение прибыли путем эксплуатации природных ресурсов народов этого региона и реализацию их стратегии экспансии.

ВОПРОС 2:

Каковы меры борьбы с провокациями Таиланда, совершаемыми на земле, в море и в воздухе против Народной Республики Кампучии и с упорным стремлением Таиланда предоставлять убежище остаткам армии Пол Пота и других кхмерских реакционеров?

ОТВЕТ:

В соответствии с нашей конституцией Народная Республика Кампучия всегда проводит внешнюю политику независимости, мира и неприсоединения. Мы хотели бы жить мирно и установить отношения с другими странами, независимо от их политического строя, на основе принципов взаимного уважения, суверенитета, невмешательства во внутренние дела каждой из стран и уважения взаимных интересов.

По этим причинам наше правительство неоднократно, особенно на конференции, состоявшейся во Вьентьяне в июле 1980 года, а также на шестой Конференции министров иностранных дел стран Индокитая, предлагало создать демилитаризованную зону вдоль кампучийско-тайландской границы. Однако власти Таиланда отвергли эту идею. Они также отвергли наше предложение о создании зоны безопасности, в которой бы находились только войска Кампучии на кампучийской территории и тайландские войска на тайландской территории.

/...

Руководствуясь доброй волей и стремлением доказать нашу приверженность миру, мы также решили совместно с Вьетнамом вывести часть вьетнамских войск из Кампучии, и, если Таиланд позитивно откликнется на этот шаг, мы будем рассматривать вопрос о дальнейшем выводе войск. Власти Таиланда не только не отказались дать положительную оценку этому предложению, но и отвергли наш жест доброй воли, искажили характер этой проблемы. Они оказали поддержку остаткам полпотовской армии и других кхмерских реакционеров, с тем чтобы нарушит безопасность вдоль границы, воспрепятствовать возрождению кампучийского народа и тем самым стали на службу китайского экспансионизма и американского империализма. Мы хотели бы подчеркнуть, что мы могли бы легко ликвидировать остатки Пол Пота на тайландской территории, но мы уважаем суверенитет Таиланда. Если бы мы хотели отреагировать на такое отношение Таиланда, мы могли бы воспользоваться государственным переворотом 1 апреля 1981 года, поскольку тогда Таиланд сократил численность своих войск на границе с целью укрепления Бангкока. Мы не сделали этого. Таиланд должен понимать позицию Кампучии и не забывать о том, что его высокомерное отношение наносит ущерб интересам тайландского народа. Политика Таиланда является политикой смирения с пекинскими экспансионистами в сотрудничестве с американскими империалистами и другими реакционными силами. Если власти Таиланда не изменят свою политику, их судьба когда-нибудь будет решена самим народом Таиланда.

30 сентября 1982 года
